

# 疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

## 网红果园直播 客商地头下单

### 百名采购商陕西果区行宝鸡站达成意向金额 15 亿元

本报讯 9月28日，百名采购商陕西果区行活动走进我市，通过实地考察和现场直播的方式，聚焦苹果和猕猴桃产业，做好产销对接，推介宝鸡水果，促进果品销售。

宝鸡是闻名全国的矮砧苹果科技创新区和优质猕猴桃标准化生产基地，果品具有生长环境优、生产技术强、风味品质佳、果业品牌亮四大特点。经过多年的发展，苹果、猕猴桃产业日益壮大，品种丰富多样，口感越来越好，品牌享誉全国，成为农民增收致富的“幸福果”。

百名采购商陕西果区行活动由省果业中心和省农业宣传信息中心联合主办，旨在深入推进苹果产业高质量发展，加快现代农业全产业链建设步伐。当天，由果品采购商和网红主播组成的探访团，先后深入凤翔区绿宝果业有限公司、凤翔区雨嘉果业专业合作社、眉县齐峰果业有限公司等7个果品生产企业和专业合作社，对果品生长环境、科学种植、产业发展等情况进行了



客商在眉县金渠镇田家寨村猕猴桃产业园进行参观

实地考察。20名网红主播走进果园，现场直播为宝鸡水果代言。据了解，此次活动共达成果品采购意向

4项，采购量20多万吨，意向金额高达15亿元。

本报记者 邵菲菲

## 聚焦重点领域 守牢安全底线

### 我市召开重点领域安全防范工作视频会议

本报讯 9月28日下午，市委常委、常务副市长贾珉亮召开分管行业领域安全防范工作视频会议，对近期全市重点领域安全生产工作工作进行再动员、再部署、再推进。

会议指出，国庆假期临近，特别是党的二十大召开在即，做好安全生产工作责任重大。各县区、市级各有关部门和各生产经营单位要切实提高政治站位，强化源头治理、系统治理，筑牢安全生产防线，坚决遏制安全事故发生。要严格落实国务院安全生产“十五条硬措施”，聚焦煤矿、危化、非煤矿山、消

防、油气管线和防汛、防滑、森林防火等重点领域安全防范，严厉打击“洗洞”盗采等违法违规行为，抓细抓实安全隐患排查和突出问题整治，进一步强化风险防控，完善应急预案，加强实战演练，全力保持全市安全生产平稳态势。

贾珉亮要求，要不断提升安全生产整体工作水平，持续加强教育培训、排查整改、执法检查、责任落实、应急值守，全力抓好防风险、保安全、护稳定各项工作，为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。

本报记者 李依涵

## 我市被命名为四好农村路省级示范市

本报讯 9月29日下午，2022年全省“四好农村路”高质量发展暨道路交通安全工作视频会议召开，我市被命名为“四好农村路”省级示范市，陇县、凤县为“四好农村路”省级示范县。

近年来，市委、市政府深入学习贯彻习近平总书记关于“四好农村路”建设的重要指示精神，坚持把“四好农村路”创建作为补齐农村交通短板、提升交通运输供给能力、实施乡村振兴战略、巩固脱贫攻坚成果的重要举措。目前，全市农村公路管养里程达到1.66万公里，农村公路网实现“全覆盖”；农村公路管护水平全面提升，优良中等路率达

85%以上；大力实施农村公路“+特色产业”“+电商”“+物流”“+全域旅游”等新模式，建成旅游路、产业路226公里，串联11个3A级以上景区，建成县、镇、村三级农村物流网络体系，全市村级物流覆盖率98.62%。“四好农村路”的高质量发展为我市乡村振兴战略的实施提供坚强交通运输保障。

市领导丁胜仁、贺东在我市行政中心的视频会议分会场参加会议。

本报记者 黎楠

**创建四好农村路  
建设美丽新农村**

## 为国记账 请您接棒

### 我市全面开展住户调查大样本轮换工作

代表性，国家每5年开展一次住户调查大样本轮换工作。根据国家统计局和省政府的安排部署，今年4月我市正式启动2022年住户调查大样本轮换工作，宝鸡调查队第一时间成立领导小组，抽调精兵强将，通过拍摄短视频、在公众号发布原创视频和文章等方式，极大提高了市民知晓率。同时召开培训会，讲解样本轮换工作实施步骤和操作流程，深入县区督导检

查，确保高质量、高标准完成住户调查大样本轮换工作。

“为国记账”不仅能帮助国家真实准确“账量”居民收入和消费情况，也能培养理财意识。宝鸡调查队工作人员提醒广大市民，如果您的家庭被抽中为记账户，请认真记录日常生活中所有开支，为国家相关部门提供基础数据支持。

本报记者 邵菲菲

本报讯 9月29日，记者从国家统计局宝鸡调查队(以下简称宝鸡调查队)获悉，为深入贯彻国家统计局和省政府的安排部署，我市于今年4月启动2022年住户调查大样本轮换工作，截至目前已在市抽选出144个调查小区，完成了所有小区建筑物清查表和住宅名录表编制工作，正在对抽选的2万余户居民家庭进行摸底调查。

住户调查工作是反映居民收入、消费等生活状况的一项重要民生调查，是检测乡村振兴工作实施效果、“十四五”规划完成情况、共同富裕目标实现程度的重要支撑。为保证样本

## 排查安全隐患 确保形势向好

### 全市住建领域安全生产工作会议召开

本报讯 9月28日下午，全市住建领域安全生产工作会议召开，传达学习近期省安全生产工作有关会议精神，安排部署下一阶段我市住建领域安全生产工作。市委常委、副市长时镇参加会议并讲话。

今年以来，我市住建部门严格按照中省市关于安全生产工作的部署和要求，扎实开展建筑施工安全生产大排查大整治大整治、燃气安全排查整治、经营性自建房安全和城市内涝专项整治等重点工作，全面排查各类安全生产风险隐患，确保全市住建领域安全生产形势

持续稳定。

时镇强调，安全生产工作是一项重大政治任务，各县区、各相关部门要切实提高政治站位，认清形势，增强工作责任感，扎实做好建设工程领域、城镇燃气、自建房和城市内涝治理等方面安全隐患排查工作。对排查出的问题，要列出问题清单、任务清单和责任清单，明确责任分工和时间节点，抓好跟踪整改，逐个销号，切实把隐患消除掉，确保全市安全生产形势持续稳定向好。

本报记者 鲁淑娟

## 宝鸡市人民政府办公室关于切实做好三秋工作的通知

各县、区人民政府，市政府各有关部门：

“三秋”工作事关今年粮食丰收和明年夏粮生产，事关粮食和重要农产品稳产保供大局。为认真贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”总体要求，确保秋粮颗粒归仓、秋播种足管好，现就有关事项通知如下。

一、科学调度，确保秋粮颗粒归仓。据气象部门预测，今年秋季降水偏多，强度偏强，各县区降水量较常年同期偏多1-2成，将对秋收工作造成一定影响。各县区要强化农机具调配，通过内联外引、紧急采购等措施，增加玉米大豆复合种植收获、玉米籽粒收获等高效机械，满足秋粮收获需求。要充分发挥专业合作社、农机服务队作用，加强农机具检修，做好机手技术培训，强化信息引导服务，扎实落实机收减损措施，积极推广收、翻、种一条龙服务，提高作业效率，确保颗粒归仓。

二、种足种好，全面完成秋播任务。今年省上下达我市秋播粮食计划290万亩、油菜播种任务11.5万亩，分别较上年增加10万亩和1万亩。各县区要压实粮食安全党政同责，坚守粮油面积只增不减的底线要求，将种植面积分解到镇村、落实到地块。要认真总结今年秋粮扩种的工作经验，在农户群众积极种、新型经营主体扩规模的基础上，压实村集体经济组织责任，对机动地、空闲地和缺劳户耕地等进行流转经营和代耕代种，充分挖掘种植潜力，做到应播尽播，不留空白，不折不扣完成秋播生产任务。

三、扭住关键，提升小麦播种质量。提升小麦播种质量是实现丰产丰收最重要环节，各县区要结合《2022年全市秋播小麦油菜品种区域布局意见》，引导粮食经营主体和农民群众根据川塬灌区、塬区和山区等不同自然条件，选用优质

高产抗病品种，推广药剂拌种和土壤处理等措施，确保种子包衣(土壤处理)达到95%以上。要根据天气情况，按照适时晚播的原则，科学合理确定播期，确保小麦播在高产期、适播期。要以规模经营主体为重点，大力引进小麦宽幅沟播机等专用机械，建立宽幅沟播“3335”核心示范区18万亩，辐射推广100万亩以上，规模经营主体要实现宽幅沟播技术全覆盖。要引导专业合作社、种粮大户组建秸秆利用联合体，加大玉米联合收获机、秸秆还田机等机具的推广应用，积极实施秸秆还田和保护性耕作，提高秸秆综合利用率。

四、集中力量，发展粮食规模经营。要把适度规模经营作为粮食生产的突破口，充分发挥村级集体经济组织作用，联合经营主体，完善运行机制，改进补贴方式，通过土地流转、全程托管、合作经营等形式，力争适度规模经营面积达到粮食播种面积30%以上。各县区要依托新型主体，集中技术、物资、项目等优势资源，在每个镇至少建立一个500亩以上粮食适度规模经营示范点，以点带面推

动粮食生产高质量发展。

五、强化协作，凝聚“三秋”工作合力。各级各部门要把“三秋”工作列入重要议事日程，提高站位，扛牢责任，齐抓共管，坚持稳产增收目标不动摇，劲头不松懈，力度不减弱。农业农村部门要发挥牵头抓总作用，积极做好农机调配、技术服务、农资监管等工作，落实日调度制度，及时协调解决存在问题。气象部门要加密预报频次，多方式、多渠道发布预警信息，做到精密监测、精准预报、精细服务，适时做好人工影响天气工作。生态环境部门要加强管理巡查，全面落实秸秆禁烧措施。农业农村、水利部门要根据天气变化调度水源，适时做好冬灌工作。供销、农业农村部门要通过集中采购、送货上门等措施，做好种子、化肥、农药等物资调运工作，确保品种齐全、储备充足、价格平稳。卫健部门要指导做好疫情防控工作。各新闻媒体要加大宣传报道力度，营造良好舆论氛围。其他部门也要各司其职，密切配合，全力夺取“三秋”工作全面胜利。

宝鸡市人民政府办公室  
2022年9月23日

## 2022年宝鸡市秋播面积任务分解表

单位：万亩

县区	秋播粮食面积	其中：小麦宽幅沟播推广面积	油菜面积
岐山县	48	22	1.2
扶风县	42	17	0.6
眉县	10.5	4	0.4
陇县	27.5	12	3
千阳县	15.5	9	0.8
麟游县	12.5	1	0.8
凤县	0.97		0.6
太白县	0.6		0.4
渭滨区	2.6		0.5
金台区	12.5	4	0.6
陈仓区	38.5	22	1.6
凤翔区	64	22	0.8
高新区	15	2	0.2
合计	290.17	115	11.5

## 做活党史宣传 讲好陕西故事

### 全省党史宣传教育工作暨党史教育基地建设推进会召开

本报讯 9月27日至28日，全省党史宣传教育工作暨党史教育基地建设推进会在宝鸡召开。省委副秘书长、省委党史研究室主任任宗哲参加会议并讲话。省委党史研究室副主任刘玉平，宝鸡市委常委、组织部部长王安中，宝鸡市委常委、统战部部长高宏真参加会议。

近年来，宝鸡市强化举措、创新机制，持续拓展宣传教育渠道，深入推进党史“七进”活动，建好管用好用教育阵地，不断提升党史宣传教育的组织力、传播力和影响力，使知史爱党、知史爱国、知史爱

岗在全市蔚然成风。

会议要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于党史和文献工作的重要论述，围绕中心、服务大局，明确目标、坚持方向，突出重点、加大力度，创新方式、改进方法，做活党史宣传、讲好陕西故事，为陕西高质量发展贡献党史智慧和力量。

会上，宝鸡市委党史研究室等7家单位作了交流发言。西安交大西迁博物馆、冯家山水库展览馆等22处革命旧址和纪念馆被命名为第五批省级党史教育基地。

本报记者 李小玮

## 红歌颂党恩 献礼二十大

### 宝鸡市新的社会阶层人士举行红歌演唱会

本报讯 9月28日，宝鸡市新的社会阶层人士“喜迎二十大 永远跟党走”红歌演唱会在市区周礼乐府举行。

演唱会随着歌舞《美丽中国》拉开帷幕，舞蹈、情景剧、相声、独唱等文艺节目精彩纷呈，弘扬主旋律、讴歌新时代、传播正能量，赢得观众阵阵掌声。本场节目均由市县两级新联会选送，众多新的社会

阶层人士参与演出，通过经典传唱、相声等形式，向党的二十大献礼。演唱会歌颂了党的光辉历程，展示了新的社会阶层人士坚定信心跟党走，昂扬向上、团结奋进的精神风貌。

市领导高宏真、车爽、余俊臣、张南参加，并为“喜迎二十大 新阶心向党”征文活动获奖者颁奖。

(田艺)